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BADANIE 
W okresie od marca do maja prowadzone były działania badawcze dotyczące roli dialogu społecznego w łagodzeniu konsekwencji kryzysu ekonomicznego w Polce. Pierwsza wersja raportu została przygotowana w oparciu o te badania zgodnie z przedmiotem i metodologią uzgodnionymi podczas spotkania zespołu badawczego w Sofii (Luty 2012). Głównym przedmiotem badania była tzw. ustawa antykryzysowa oraz polityka oszczędności prowadzona przez polski rząd w okresie uznawanym za czas spowolnienia gospodarczego. Raport uwzględnia również wnioski z dyskusji przeprowadzonej podczas debaty reprezentantów dialogu społecznego zorganizowanej 26 kwietnia w ramach projektu. Autorami raportu są dr Jan Czarzsty – główny ekspert projektu wraz z Dominikiem Owczarkiem – badaczem i koordynatorem projektu.  

TŁUMACZENIE RAPORTU KE ‘INDUSTRIAL RELATIONS IN EUROPE 2010’
Przetłumaczono w czerwcu wybrane fragmenty raportu Komisji Europejskiej ‘Industrial Relations in Europe 2010’. Na tłumaczony tekst składa się głównie rozdział trzeci: Negocjacje w kryzysie: reakcje partnerów społecznych, który pokrywa zasadnicze kwestie poruszane w projekcie. W najbliższych tygodniach prowadzone będą prace redaktorskie – redakcja naukowa i językowa. Po opublikowaniu raport będzie dystrybuowany bezpłatnie w wersji papierowej i elektronicznej. Autorką tłumaczenia jest Anna Dzięgiel.    

WIZYTA STUDYJNA W BRUKSELI
W dniach 2-6 lipca eksperci z sześciu krajów partnerskich projektu odwiedzą Brukselę. Reprezentantem  polskiego zespołu będzie Jan Czarzasty. Podczas wizyty planowane są spotkania z przedstawicielami konfederacji pracodawców i związków zawodowych, członkami Komisji Europejskiej i innych instytucji Europejskich, ośrodkami badawczymi i mediami. 
Podczas wizyty studyjnej przedstawione zostaną krótko wyniki badań w poszczególnych krajach i nowych wydarzeniach będących przejawami kryzysu ekonomicznego. Celem wizyty jest wymiana opinii i informacji o przyszłości dialogu społecznego na krajowym i europejskim poziomie, a także zapoznanie się z reakcjami europejskich partnerów społecznych na globalny kryzys.  

NAGRANIE WIDEO
[bookmark: _GoBack]Podjęto pierwsze kroki w stronę ustalenia koncepcji nagrania głównych opinii uczestników dialogu społecznego w Polsce związanych z łagodzeniem skutków kryzysu. Prace filmowe planowane są na letnie miesiące. 
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