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      Warszawa, dn. 04.10.2013 r. 
Unieważnienie zapytania ofertowego na 

tłumaczenie pisemne na język angielski wraz z korektą tłumaczenia publikacji prezentującej dorobek analityczny przygotowany przez Instytut Spraw Publicznych w ramach projektu systemowego „Tworzenie i rozwijanie standardów usług pomocy i integracji społecznej”

Nr postępowania: 34/1.18/2013
Fundacja Instytut Spraw Publicznych unieważnia postępowanie prowadzone w trybie zapytania ofertowego z dnia 19.10.2013 r. nr postępowania 34/1.18/2013 dotyczącego tłumaczenia pisemnego na język angielski wraz z korektą tłumaczenia publikacji prezentującej dorobek analityczny przygotowany przez Instytut Spraw Publicznych w  ramach projektu systemowego „Tworzenie i rozwijanie standardów usług pomocy i integracji społecznej” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet I Zatrudnienie i integracja społeczna, Działanie 1.2 Wsparcie systemowe instytucji pomocy i integracji społecznej. 
Zamawiający unieważnia postępowanie prowadzone w trybie zapytania ofertowego, ponieważ nie wpłynęła żadna oferta. 
Jednocześnie informujemy, iż zostanie ogłoszone nowe zapytanie. 
Ewa Broma-Bąk 

Koordynator projektu 

	



Projekt „Tworzenie i rozwijanie standardów usług pomocy i integracji społecznej” jest współfinansowany 
przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego
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Projekt 1.18 „Tworzenie i rozwijanie standardów usług pomocy i integracji społecznej”
Projekt jest współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego
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